

京津乐道 绿色廊坊

记者 欧阳德珍



廊坊城区鸟瞰



地处京、津、冀交界处的中信国安天下第一城景区。

这里是绿色海洋，
这里是金融硅谷；
这里是宜居公园；
这里就是河北廊坊。

地处京津之间的河北省廊坊市，是河北对接北京的前沿、北京市东南平原的自然延伸。廊坊始终把对接北京作为发展的战略基点，把握京津冀协同发展带来的重大机遇。近年来，该市始终坚持“绿色、高端、率先、和谐”的发展定位，努力打造“平原森林城市、环保产业城市、文化体验城市、幸福宜居城市”四大城市名片，建设投资、创业、安居的理想之地。

近年来，廊坊始终保持平稳健康的发展态势，各项主要经济指标始终保持全省前列。2015年，全市GDP完成2473.9亿元，同比增长8.8%；全部财政收入481.3亿元，增长18.3%，GDP、全部财政收入、一般公共预算收入、全社会固定资产投资、服务业增加值以及金融等各项指标增速均居河北省首位，城乡居民人均可支配收入分居河北省第一位和第二位。

廊坊主城区距北京城区40公里，距天津城区50公里，1小时交通圈内坐拥首都机场、首都第二机场、天津滨海国际机场和天津新港。全市面积6429平方公里，其中98%以上是平原，所辖10个县(市、区)均与京津接壤，是北京向东向南发展自然衔接的最佳腹地。

近年来，廊坊着力打造现代休闲度假旅游目的地，逐步形成了平原森林游、温泉养生游、家具博览游、田园风光游、会展商务游、冀中民俗游六大旅游品牌，是以发展高新技术产业和现代服务业为主的生态宜居旅游名城。

“京津乐道、绿色廊坊”是廊坊的旅游宣传口号，也是其城市品牌形象。廊坊市区绿化覆盖率达到45%，人均拥有绿地面积14平方米，实为一座“平原森林”。

走进“荷花之乡”香河，莲叶接天、荷香十里，以中信国安第一城景区为核心并辐射刘宋镇万亩荷塘、潮白河湿地荷花种植区、国华影视基地赏荷区的京津冀著名赏荷基地渐成规模。

廊坊有逾240平方公里的优质碳酸矿物质温泉，其中，霸州茗汤、固安华御、大厂京东第一温泉是境内最富盛名的三大温泉。

此外，廊坊还有全国最大的县级博物馆——霸州华夏民间收藏馆，以及中国最大的自行车收藏馆。廊坊有列入国家级非物质文化遗产名录的保护项目21项、省级70项。在廊坊，还可以观中国最高的长明灯楼，钻“地下长城”宋辽古战道，赏老北京风情实景演出，看享誉全国的大厂评剧，购景泰蓝、花丝镶嵌、工艺柳编、秸秆扎刻、胜芳花灯、焦氏脸谱等冀中民间技艺精品，尝香河肉饼、古洼一锅鲜、驴肉火烧等“廊坊好味道”。



廊坊市规划广场一角。



2016中国·廊坊国际经贸洽谈会展会现场一角。



廊坊市内的城市道路绿树成荫。



第二次中国报业旅游大会主题论坛现场。

第二次中国报业旅游大会在廊坊召开

5月18日至21日，由中国报业协会主办，中国报业旅游联盟、河北报业协会协办，廊坊日报社、廊坊市旅游局承办，廊坊日报社执行的第二次中国报业旅游大会暨全国百家媒体看廊坊活动在河北廊坊举行，传统报业迎接正在兴起的大众旅游时代，迈出抱团转型发展旅游的实质性步伐。

报业和旅游结合，可谓天作之合。今年4月1日，中国报业旅游联盟在福建莆田成立，并形成《中国报业旅游涓洲岛宣言》，意味着报

业旅游资源共享、抱团取暖、深度合作、深度合作的开始，开启了报业联盟旅游事业充满希望的“春之旅”。此次全国100余家媒体在绚丽多姿的廊坊开启“夏之约”，进一步探讨推进中国报业旅游深度合作，推动报业旅游经济发展壮大。

本次会议荟萃媒体精英，浓缩八方智慧，分享实操经典，推进融合发展，具体解决如何操作报业旅游基本模式等发展报业旅游经济时下亟待破解的实操问题，旨在帮助面临严峻挑战的媒体突破重围、资源共享、多元发展、战胜“严冬”。